

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Славянск, Ровенки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон

1) 17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровенки, Свердловск, Богодухов, Змиев.

2) В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

СОВИНФОРМБЮРО

ДО 25 ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ ОСТАЛОСЬ 4 ДНЯ

Выполним обязательства, данные тов. Сталину, завершим подготовку к весеннему севу к 23 февраля

Все возможности колхоза — на подготовку к весне

Взяв социалистические обязательства к 25 годовщине Красной Армии, в соревновании с колхозом „Власть советов“, члены сельхозартели „Красный восход“ успешно повели подготовку к весеннему севу. В колхозе отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, необходимый для весеннего сева. План засыпки и сортирования семян выполнен на 100 проц. Для удобрения полей вывезено 3500 везов навоза при плане 3000, заготовлено 700 тонн торфа, 55 ц. золы, 55 ц. птичьего помета. Вывезено 30 ц. фекалия.

Стремление колхозников завоевать высокий урожай велико. Это видно из того,

что удобрения вывозились не только на лошадях, а и вручную на санках. Например, 16 февраля вышло возить навоз на санках 30 женщин. Каждая колхозница вывезла за день на поле по 8 санок навоза, а все 30 колхозниц вывезли за день 240 санок.

Особенно хорошо организовали эту работу бригады Лопина Елизавета Михайловна и Мизонова Анна Андреевна. В их бригадах уже вывезено по 350 санок.

Немало трудностей встретим мы в нынешнюю весну, но они могут быть устранены, если все наши возможности будут направлены на разрешение основной задачи. Чтобы воспользоваться тягловую силу, в нашем кол-

хозе проходит обучение к весеннему севу 14 голов крупного рогатого скота.

Горячее трудовое участие принимают наши колхозники в ручном отборе семян для доведения их до высших кондиций.

Занимаясь подготовкой к весне мы не забываем о помощи семьям наших славных воинов. 18 нуждающимся семьям красноармейцев оказана помощь сельхозпродуктами, обеспечим их и бесперебойным снабжением дровами.

25 годовщину Красной Армии колхозники нашей артели встречают выполнением своих обязательств.

П. ЗЕЛЕНОВ

Председатель колхоза.

Обязательства выполнены

В колхозе им. Кирова завершила подготовку к весеннему севу 4-я бригада, где бригадиром Кузьмина Татьяна Ивановна. Весь инвентарь в бригаде готов к выезду в поле, а именно:

12 плугов, сеялка, 18 оральных хомутов, 12 телег и 8 борон зигзаг.

Четвертая бригада неустанно ведет борьбу за высокий урожай. На всех ее участках проведено снего-

задержание. Вывезено 1330 везов навоза, собрано 11 ц. золы и 4 ц. птичьего помета.

Взятые обязательства перед 25 годовщиной Красной Армии выполнены полностью.

ШАМАНИН

Пред. сельсовета.

Подготовка к севу завершается

Колхоз „На страже“ успешно ведет подготовку к весеннему севу. Семена полностью засыпаны и прогрированы. Заготовлено 11 тонн картофельных верхушек. Отремонтировано 11

плугов, 2 сеялки, 9 хомутов и 5 телег. Для удобрения колхозных полей вывезено 840 везов навоза, при плане 600 везов. Заготовлено и вывезено 250 тонн торфа и собрано 8 ц. зо-

лы. К 25 годовщине любимой Красной Армии колхоз полностью завершит подготовку к весеннему севу.

В ожидании кузнеца

Колхозники Шатковского района встретили двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу производственным подъемом. Патриоты колхозных полей организовали несколько воскресников по вывозке удобрений и снегозадержанию. Но еще не

все колхозы справились с заданиями, двухдекадника.

Было готовится к весеннему севу колхоз „Серп и молот“. Здесь до сих пор не начинали ремонт инвентаря. Председатель колхоза Пашкин пытается объяснить это отсутствием

кузнеца. Отговорка явно не реальная. Кузнец сам не придет, его надо найти и немедленно приступить к ремонту инвентаря, чтобы в ближайшие дни вывести колхоз из прорыва по подготовке к весеннему севу.

Д. ШИРОБОКОВ.

Колхозники вносят облигации в фонд обороны

Правление колхоза „16 лет Октября“, обсудив на собрании 8 февраля вопрос о сдаче облигаций займов в фонд обороны, единогласно приняло решение приветствовать эту инициативу.

Члены правления внесли в фонд обороны облигаций гос. займов на 7000 руб. Медведев А. И. — пред. колхоза, внес облигаций на 1000 руб., Ремизова А. А. — 1500 руб., Андреев — 1000 руб., Волков А. Е. — 500 руб., Васильев — 500 руб., Давыдов И. М. — 600 руб.

Была развернута разъяснительная работа среди колхозников за внесение в фонд обороны личных сбережений. От колхозников поступило облигаций на 12620 руб. Сбор продолжается.

В. УВАРОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 февраля

17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровенки, Свердловск, Богодухов, Змиев, районные центры Алексеевское, Славяносербск.

В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Западнее Харькова наши войска продолжали успешное наступление и наносили удары по остаткам разгромленных немецких частей. Н-ское соединение за 3 дня боев уничтожило 70 немецких танков, 11 самоходных орудий, много транспортеров и автомашин. Бойцы одной нашей части захватили самолет, 9 танков, 16 аэросаней и несколько десятков автомашин. Путь отступления гитлеровцев усеян трупами вражеских солдат и офицеров, а также брошенным немцами тяжелым и легким оружием.

Юго-западнее Ворошиловград наши войска вели успешное наступление. Противник оказывает отчаянное сопротивление, однако бои неизменно заканчиваются победой наших войск. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли 11 населенных пунктов и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров. Взято много пленных, уничтожено 25 танка, 18 орудий, из них 2 самоходных, 30 пулеметов, 28 минометов и 5 бронемашин. Захвачены 12 орудий, 2 танка, 46 пулеметов, 28 автомашин, штабный автобус и другие трофеи.

В районе Краматорская наши бойцы в результате упорных боев с мотопехотой и танками противника истребили свыше батальона гитлеровцев и заняли 3 крупных населенных пункта. Захвачены пленные. На другом участке нашими гвардейцами захвачено у противника 78 самолетов, 17 моторов, 20 орудий, 1300 винтовок, 5000 патронов, 8 разных складов и 2 элеватора с зерном.

В районе Грайворон наши войска продвигались вперед. Особенно упорные бои происходили за один крупный населенный пункт. Противник здесь неоднократно переходил в контратаки. Наши бойцы измотали гитлеровцев, а потом решительной атакой, закон-

чившейся победоносной схваткой, заняли немцев из этого важного пункта. Истреблено более 400 вражеских солдат и офицеров.

Западнее Фатеж наши войска, переправившись через водный рубеж, ворвались в крупный населенный пункт и после упорных боев овладели им. Подбито и сожжено 8 немецких танков и истреблено более 2 рот гитлеровцев.

Севернее Курска наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Под ударами наших частей войска противника отступают с большими для них потерями. Только на одном участке за 2 дня истреблено до 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 10 орудий разного калибра, 2 склада с боеприпасами и другим военным имуществом.

Партизаны отряда „Затихий Дон“, действующего в одном из районов Ростовской области, активно помогают наступающим частям Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков. Партизаны скрытыми путями вывели во фланг противника 2 наших пехотных батальона. Внезапно атаковав немцев, красноармейцы совместно с партизанами заняли 2 населенных пункта, имеющих важное значение. Партизаны другого отряда вели бои с отступающими разрозненными группами противника и уничтожили 90 гитлеровцев.

Германское информационное бюро передает: „В районе Ворошиловграда полностью завершено начатое накануне окружение советской группировки. Германские танковые силы, замкнувшие кольцо, начали ее уничтожение“. Это сообщение гитлеровцев лживо от начала до конца. Советские войска, овладев Ворошиловградом, продолжают преследовать разбитые части немецко-фашистских войск. Фронт уже далеко отодвинут от города. Немецкие войска отступают и несут большие потери в людях и технике. Где уж им в этом районе окружать советские войска! Гитлеровцы сочиняют лживые басни о многих успехах немецко-фашистских войск не случайно. Подобными жульническими приемами они пытаются смягчить гнетущее впечатление, которое произвели в Германии вести о ряде крупных поражений немецких войск на советско-немецком фронте.

Зверства немцев в гор. Пятигорске



Когда наши войска подошли к Пятигорску, немцы вывели за город под предлогом эвакуации в Германию несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов.

На снимке: Место расстрела на кирпичном заводе, где фашисты убили больше 200 человек.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС

Выполнение финплана I квартала по сельсоветам района

Сводка райфо на 15 февраля 1943 г.

(в процентах к плану)

1 Карманский	112
2 Красноборский	107,8
3 Хиринский	105,3
4 Ключевский	70,2
5 Лукановский	61,5
6 Спасский	60,1
7 Боринский	60
8 Озерский	56
9 Березовский	54
10 Елховский	49
11 Пановский	48,4
12 Смирновский	47,7
13 Михайловский	45
14 Мострицкий	44,8
15 Сидянский	44,7
16 Шатковский	41,3
17 Арх. Бобылинский	27
18 Вечкусовский	24,3
19 Бостанский	17,8
20 Аламаевский	17
21 Нелединский	15
22 Баладинский	14,5
23 Понетаевский	12,4
Итого по району	70

Хорошая забота о семьях красноармейцев

Руководители колхоза «Парижская коммуна» чутко отзываются на нужды семей красноармейцев. Всем семьям военнослужащих, проживающих в селе Ратманово, привезено силами колхоза по 2 воза дров. Многосемейным женам красноармейцев в помощь ежемесячно выдается хлеб. Хорошая помощь семьям красноармейцев является одним из лучших подарков Красной Армии.

Больше внимания обучению ПВХО

Ряд руководителей учреждений и колхозов уделяют обучению ПВХО служащих и колхозников должное внимание и имеют неплохие результаты. Так директор Заготзерно тов. Елисеев, вместе с инструктором ПВХО тов. Черниговым, подготовили всех рабочих и служащих на сдачу норм. Успешно идет учеба по ПВХО в Госбанке (директор тов. Вершинин), где программа пройдена работниками на 80 проц., Потребсоюзом (т. Тупикова), Сельпо (т. Пылова)—на 70 проц. Хорошо идет учеба по ПВХО в колхозе «Свободный труд» (пред. тов. Рыжев, инструктор т. Шейнова). Здесь охвачены в основном все колхозники, причем часть их уже закончила сдачу норм. Но наряду с хорошими примерами есть ряд учреждений и колхозов, где учеба по ПВХО не уделяется внимания. Все еще не начата работа в Уполнаркомзаге (тов. Хализов), Заготскот (С. Елисеев), жел. дор. станции (тов. Шмелев) и др. Самоустранился от работы по ПВХО председатель колхоза «Красный партизан» тов. Смолик, который считает, что это дело касается только инструктора. Подобные настроения нетерпимы, им надо положить конец. Пора руководителям отстающих в учебе по ПВХО учреждений и колхозов большевистски взяться за работу и добиться необходимых результатов к 25 годовщине РККА.

ГРИГОРЬЕВ.

Нерадивый работник наказан по заслугам

Развитие животноводства и сохранение поголовья скота в период отечественной войны приобретают особо важное хозяйственное и политическое значение. Родина требует от колхозов и совхозов повышения производства молочных и мясных продуктов. Увеличение поголовья и продуктивности скота является неотложной задачей всех животноводов. Ее решение поможет нам восполнить потери животноводства в связи с временной оккупацией наших районов. В холодном свиномнике поросётам не стали подстилки, что послужило причиной их гибели. В результате безответственного отношения Назаровой к порученному делу на фермах начался массовый падеж скота. Всего на 24 декабря 1942 года пало 58 голов, что составляет 25 проц. поголовья всех ферм. В том числе по вине Назаровой от истощения пало 29 голов. За преступное отношение к сохранению поголовья скота зав. фермами Назарова привлечена к уголовной ответственности и осуждена к одному году исправительно-трудовых работ. Кроме этого, правлением колхоза к Назаровой предъявлен иск в сумме 39700 руб. по возмещению понесенного колхозом по ее вине ущерба.

Нерадивый работник Назарова понесла наказание по заслугам. Работникам животноводства партией и правительством поручено выполнять ответственную задачу по развитию животноводства и повышению его продуктивности, и эту задачу каждый животновод обязан выполнять честно, вкладывая в нее все силы и умение.

А. СИДОРОВА.

Райпрокурор.

Районный смотр художественной самодеятельности

С 21 по 23 февраля в Шатках начинается районный смотр художественной самодеятельности колхозной молодежи. В смотре примут участие Красноборский, Хиринский, Арх-Кобылинский, Пановский, Измайловский, Понетаевский и др. коллективы. Начало смотра с 7 часов вечера в помещении клуба.

ОРГКОМИТЕТ.

БРЕХОМЕТ



Убийце—Гитлеру хоть плачь, Не скрять военных неудач У Ржева и под Сталинградом. И вот, чтоб обмануть народ, Он изобрел свой «брехомет», Который враки сыплет градом, Машинка брешет во всю пруть, Но правды ей не заглушить,— У Дона правда громыкает, Она над Волгой слышна, Грохочет в Африке она— «Брехомет» не помогает. Ожно ТАСС №625 Рисунок художников Кукрыниных Текст поэты В. Лебедева-Кумача. Репродуциция Г. Широкова. Фотохроника ТАСС

Горжусь земляками-патриотами

Я узнал из газет, что мои земляки-горьковчане, в том числе и колхозники моего родного Шатковского района, внесли свои сбережения в сумму 103 мил. руб. на постройку авиаэскадрилий. Я горжусь вашим горячим патриотизмом. Уверен, что мои земляки и в дальнейшем будут умножать помощь Советской родине. Дорогие товарищи колхозники Шатковского района, трудитесь с утроенной энергией, поднимайте своим трудом урожайность хлебов, продуктивность животноводства. Этим вы оказываете Красной Армии неоценимую помощь в разгроме врага. Близок час, когда над всей Советской землей будет победно реять красное знамя Ленина—Сталина, Гвардейский привет односельчанам-землякам с. Красный Бор.

И. КРУПИН.

Агроплан третьего звена первой полеводческой бригады колхоза „Искра Ленина“ на 1943 год

Закрепленная за звеном культура: семя-конопля, площадь семенного участка—3,2 га.

Предшественник — сахарная свекла. С осени проведена зяблевая вспашка трактором на глубину 18 см. Взятые звеном обязательства по урожайности: получить урожай семя-конопли 6 цен. и волокна 8 цен. с га.

Подготовительные работы: подготовим в зимний период, не позднее 20 февраля завезем на участок и сложим в большие кучи

120 тонн навозу, заготовим золы 10 цен., птичьего помета 10 цен., отсортируем и проверим на полный анализ семена в Райсемаблатории до 1 марта. С членами звена будет проведено не менее пяти занятий агроучебы, руководитель агрокружка Малышев Петр Филимонович.

Почва на участке звена лесостепная, по механическому составу—тонкая супесь.

Весенняя обработка почвы

Проведем раннее боро-

нование зяби в 1—2 следа. Через 4 дня, по мере посева почвы, проведем развозку навоза, разбрасывая равномерно по участку с немедленным захватыванием на глубину 15 см. и одновременным боронованием в 1—2 следа. Перед посевом под культиватор внесем минеральные удобрения из расчета 6 цен. золы и 1,5 цен. суперфосфата. После культивации немедленно боронуем участок бороной зигзаг в 1 след.

После этого проведем посев рядовой сеялкой. Сеять будем яровизированными семенами, из расчета 1,2 цен. на га, при заделке семян на глубину 3—5 см.

Уход за посевом

В начале развития, как только всходы конопли достигнут высоты 2 см., проведем подкормку навозной жижей: по 18 сорокаведерных бочек на га. Жижа предварительно разводится в воде, при соотношении жижи и воды 1:3. На части посева конопли подкормка будет проведена птичьим пометом, разведенным в воде в соотношении 1:600. После подкормки, по мере появления сорняков, проведем полную прополку.

Уборка

При созревании поскови проведем выборку и через 2—3 дня после выборки замочку поскови и переработку на волокно.

По мере созревания 2/3

головки матерки проведем ее выборку, а как только подсохнут головки, немедленно обмолим.

Перед замочкой конопли проведем дополнительное околачивание головок и тотчас же приступим к замочке. Как только вымокнет конопля, приступим к вытаскиванию и переработке тресты.

Весь учет урожая проведем отдельно, под контролем звеньевой.

Звеньевод А. ВОЛКОВА.

Ответственный редактор

А. ЛОНИН